BELEIDSPLAN STICHTING ‘DE BINNENVAART’
Inleiding 

Stichting ‘De Binnenvaart’ heeft ten doel het in stand houden van een aantal historische schepen. De doelstelling wordt bereikt door de aankoop, het beheer en onderhoud van een viertal unieke binnenvaartschepen.  
Stichting ‘De Binnenvaart’ heeft hiervoor in de afgelopen jaren in eigendom verworven de volgende museumschepen:

René siegfried, een voormalige duwboot met bouwjaar 1963;

CGS 6013, een voormalige lashbak met bouwjaar 1973;

VEERDIENST 3, een voormalig veerschip, met bouwjaar 1898;
MAROT, een zogenaamde Franse Motor met bouwjaar 1953.

Stichting ‘De Binnenvaart’ levert hiermede een belangrijke bijdrage aan het bewaren van uniek (cultuur)historisch en industrieel erfgoed en het ontwikkelen en geven van educatie op dit gebied. Aldus blijft de geschiedenis van een wereldberoemde typisch Nederlandse bedrijfstak, de binnenvaart, voor het nageslacht bewaard.

Beleidsplan 2019 - 2022
Het laten vervaardigen van een maquette (schaal 1:150) van scheepswerf De Biesbosch  en in vitrine exposeren in laadruim Marot.
Van gemeente Dordrecht een permanente ligplaats verkrijgen, nabij voormalige scheepswerf De Biesbosch voor onze museumschepen: René Siegfried, LASHbak CGS 6013, Marot en Veerdienst 3.

Toegang naar laadruim vervaardigen van de Franse motor Marot

Publiek toegankelijk maken en inrichten laadruim Marot

Een Binnenvaartdocumentatie ruimte maken in De Biesboschhal

Missie, visie en strategie 
Sinds 2004 bezig met het behoud van binnenvaart objecten die anders voor het nageslacht zouden verdwijnen daarbij hoort het onderhouden en zichtbaar maken van maritiem binnenvaart erfgoed in de breedste zin van het woord.

Volgende generaties de nalatenschap laten zien van scheepswerf De Biesbosch en de Franse staatsrederij CFNR.
Doelstelling 
De doelstelling van Stichting ‘De Binnenvaart’ is:  

A; Het veiligstellen van het maritieme erfgoed in de breedste zin van het woord.

B; Het verrichten van verdere handelingen, die met het vorenstaande in de ruimste zin verband houden of daartoe bevorderlijk kunnen zijn.

Stichting ‘De Binnenvaart’ heeft hiervoor in eigendom de museumschepen:

René siegfried, een voormalige duwboot met bouwjaar 1963;

CGS 6013, een voormalige lashbak met bouwjaar 1973;

VEERDIENST 3, met bouwjaar 1898:

MAROT, een zogenaamde Franse Motor met bouwjaar 1953.

De RENÉ SIEGFRIED is het eerste en enige Binnenvaartmuseum van Nederland. Dit museum is steeds in ontwikkeling en schenkt niet alleen aandacht aan de historie van de binnenvaart maar ook de huidige innovatieve binnenvaart komt aan bod, naast een permanente tentoonstelling, is er elk jaar een nieuw thema.

In de lashbak CGS 6013 is het wrak van DE JONGE JACOB geplaatst. Op 13 juni 2006 werd tijdens baggerwerkzaamheden in de monding van de Dordtsche Kil scheepshout gevonden. Men vermoedde dat de baggeraars op een omvangrijk wrak waren gestuit. Toen bleek dat een groot deel van de scheepsinventaris nog aanwezig was en dat bovendien de constructie bijna helemaal intact was, werd duidelijk dat het hier om een zeer belangwekkende vondst ging. Vijf jaar na de spectaculaire berging is het achterschip van DE JONGE JACOB opgesteld in de  lashbak CGS 6013. Het Binnenvaartmuseum herbergt een stuk geschiedenis waar velen vermoedelijk nog nooit bij stil hebben gestaan.

De VEERDIENST 3 kwam in 1899 in de vaart. Tot 1910 ging het schip met een platte sleeppont (voor rijtuigen) varen tussen Dordrecht en Papendrecht. Vervolgens, tot 1929, heeft het schip dienst gedaan als pont tussen Wieldrecht en ’s-Gravendeel, in de Dordtsche Kil, maar nu zonder sleeppont, dus enkel voor voetgangers en fietsers. Daarna brak een rustige periode aan voor het veerschip. Het schip werd gebruikt als sleepboot, blusboot, ijsbreker en zij werd ingezet bij evenementen, of bij een toeristische tocht. In 1980 besloot het stadsbestuur van Dordrecht om de VEERDIENST 3 definitief uit de vaart te nemen en te verkopen. Het besluit van de gemeente Dordrecht was voor een aantal medewerkers van de Veerdiensten aanleiding om te trachten het schip voor het nageslacht te behouden. Stichting Veerdienst 3 werd opgericht met als doel dit schip voor Dordrecht te behouden. Deze stichting heeft met vrijwilligers dit varend monument succesvol tot eind 2017 in de vaart gehouden door het schip aan particulieren te verhuren, waarbij de gemeente Dordrecht eigenaar bleef. In 2018 heeft Stichting ‘De Binnenvaart’ de VEERDIENST 3 aangekocht met het doel dat dit unieke schip voor het nageslacht bewaard blijft.
Vanwege de nauwe verbondenheid van de Franse motor met de geschiedenis van de werf ‘De Biesbosch’ in Dordrecht en de naoorlogse Rijnvaart heeft Stichting ‘De Binnenvaart’ een van de laatste nog varende schepen van dit type motorschip, de MAROT in 2018 aangekocht. De MAROT krijgt de functie van museumschip als centraal schip van Leefwerf De Biesbosch. De MAROT gaat de geschiedenis vertellen van de Marchallhulp en de scheepswerf ‘De Biesbosch’.

Strategie 

In waterstad Dordrecht, gelegen aan de drukst bevaren waterwegen van Europa, inrichten van laadruim Marot en de geschiedenis in woord en beeld van scheepswerf De Biesbosch en van binnenvaartrederij CFNR.

Opknappen van de machinekamer van de Franse motor en technisch in orde houden van de Enterprise motor uit 1947. 

De Veerdienst 3, historisch bedrijfsvaartuig, onderhouden en in de vaart houden.  

Voor wie: voor het nageslacht uiteindelijk en in de huidige tijd voor een ieder die geïnteresseerd is, en dat zijn er velen. 

Huidige situatie 

Zie hiervoor het Activiteitenverslag  2018  van Stichting ‘De Binnenvaart’
Activiteiten van de organisatie 
Stichting ‘De Binnenvaart’ heeft ten doel het in stand houden van een aantal historische schepen. De doelstelling wordt bereikt door het beheer en onderhoud van de René siegfried, een voormalige duwboot met bouwjaar 1963 en de CGS 6013, een voormalige lashbak met bouwjaar 1973. Vereniging ‘De Binnenvaart’ heeft op deze schepen het eerste en enige Binnenvaartmuseum van Nederland ingericht. 
Stichting ‘De Binnenvaart’ behoudt de Veerdienst 3 in historische staat en zal het schip mede inzetten voor representatieve doeleinden in de gemeente Dordrecht en regio. 
Vereniging ‘De Binnenvaart’ voert de exploitatie over het varen met en het in goede vaarbare staat houden van de Veerdienst 3, eigendom van Stichting ‘De Binnenvaart’. Zij tracht dit doel onder meer te bereiken door het houden van o.a. vaartochten met de VEERDIENST 3, met een bemanning bestaande uit zich daartoe vrijwillig beschikbaar gestelde vakbekwame varenslieden, en het daartoe onderhouden en vaarklaar maken van de VEERDIENST 3. 

Stichting ‘De Binnenvaart’ werkt samen met Stichting Leefwerf betreffende de revitalisering van de zuidelijke insteekhaven op Stadswerven in Dordrecht.

Stichting ‘De Binnenvaart’ heeft een adviserende functie bij het bestuur van Stichting Leefwerf De Biesbosch.
Stichting Leefwerf  De Biesbosch is al jaren bezig met het ontwikkelen van plannen voor revitalisering van de zuidelijke insteekhaven op Stadswerven in Dordrecht.

Zowel Stichting ‘De Binnenvaart’ als Stichting Leefwerf De Biesbosch stellen zich als doel bekendheid te geven aan de geschiedenis van de internationale Binnenvaart in Nederland en het bijzonder Dordrecht. Hiertoe hebben zij twee keer per jaar overleg. In dit overleg stellen zij elkaar op de hoogte van hun activiteiten en projecten om bekendheid te geven aan de geschiedenis van de binnenvaart. Onderdeel daarvan is het creëren van een historische haven met een aantal historische schepen. In 2019 wordt gestart met de uitvoering van de   revitalisering van de zuidelijke insteekhaven op Stadswerven in Dordrecht.

De René Siegfried heeft tot heden een omgevingsvergunning, onder nummer 2065391/Z-18-334117, van 1 jaar om het in stand houden van de ligplaats op de locatie: Maasstraat (werf van Hippos) te Dordrecht, kadestraal bekend gemeente Dordrecht sectie 1, nummer: 2785. Leefwerf De Biesbosch voorziet in 10 schepen waarvan en 5 in de insteekhaven komen te liggen en 5 aan het Wantij. Beide Stichtingen bevorderen dat alle schepen, inclusief de René Siegfried en de CGS 6013, een vaste ligplaats vergunning krijgen in de opzet van de Leefwerf.
Organisatie 

Stichting ‘De Binnenvaart’

Opgericht 03-09-2004
Adres: Hooikade 10 – 3311 CD Dordrecht

E-mailadres: j.hubens2@chello.nl
Fiscaal Nummer: 8134.74.498B01

Ingeschreven bij de Kamer van Koophandel onder nummer: 24366598

Stichting ‘De Binnenvaart’ is door de belastingdienst aangemerkt als een "Algemeen Nut Beogende Instelling" hetgeen betekent dat de stichting erkent is als een, zonder winstoogmerk en zonder betaalde krachten handelende stichting.

Bestuur 
Het bestuur bestaat uit de onderstaande vijf personen. 

Voorzitter: J.C.F. Hubens

Secretaris: A.D.G. van Dongen

Penningmeester: W.G.A. Nuy

Bestuurslid: L. Schuitemaker
Bestuurslid: C. Wirken

Zij vormen allen tevens het dagelijks bestuur.

Het bestuur is onbezoldigd en ontvangt geen vergoeding voor hun werkzaamheden.

Werknemers 

Stichting ‘De Binnenvaart’ heeft geen werknemers in dienst.

Financiën 

Er zijn in dit verband geen meldingswaardigheden. 
Het werven van gelden 
Stichting ‘De Binnenvaart’ genereert haar financiële middelen uit tegoeden van Vereniging ‘De Binnenvaart’ middels jaarlijkse donaties, van derden verkrijgen van legaten, sponsering en eventuele subsidies. 
Beheer en besteding van het vermogen 
Het vermogen van Stichting ‘De Binnenvaart‘ bedraagt in een boekjaar maximaal € 30K. Voor tegenvallende resultaten kan de Stichting terugvallen op een additionele donatie vanuit Vereniging ‘De Binnenvaart’. 

